
1、  5，17，37，（ ），101。根据题目给出的规律，推断出括号内的数字。 

A.60 

B.61 

C.63 

D.65 

 

2、 11，2，9，5，7，8，5，（ ）。根据题目给出的规律，推断出括号内的数字。 

A.4 

B.11 

C.2 

D.13 

 

3、 33，39，51，57，69，（ ），93。根据题目给出的规律，推断出括号内的数字。 

A.74 

B.81 

C.87 

D.84 

 

4、 1，7，19，37，61，（ ）。根据题目给出的规律，推断出括号内的数字。 

A.91 

B.92 



C.93 

D.94 

 

5、 6，6，9，18，45，（ ）。根据题目给出的规律，推断出括号内的数字。 

A.60 

B.75 

C.105 

D.135 

 

6、甲、乙两人同时从相距 2000 米的两地相向而行，甲每分钟行 55 米，乙每分钟行 45 米，

如果一只狗与甲同时同向而行，每分钟行 120 米，遇到乙后，立即回头向甲跑去，遇到甲再

向乙跑去。这样不断地来回，直到甲和乙相遇为止，狗跑过的距离为（    ）米。 

A.800 

B.1200 

C.1800 

D.2400 

 

7、经技术改进，A、B 两城间列车的运行速度由 150 千米/小时提升到 250 千米/小时，行车

时间因此缩短了 48 分钟，则 A、B 两城间的距离为（    ）。 

A.291 千米 

B.300 千米 

C.310 千米 



D.320 千米 

 

8、甲、乙、丙三辆车的时速分别为 60 公里、50 公里和 40 公里，甲从 地、乙和丙从 地A B

同时出发相向而行，途中甲遇到乙后 15 分钟又遇到丙，问 两地相距多少公里？BA、

（    ） 

A.150 公里 

B.250 公里 

C.275 公里 

D.325 公里 

 

9、一船顺水而下每小时 6 千米，逆流而上每小时 4 千米。求往返两地相距 24 千米的码头间

平均速度是多少？（    ） 

A.5 

B.4.8 

C.4.5 

D.5.5 

 

10、甲乙两地相距 20 公里，小李、小张两人分别步行和骑车，同时从甲地出发沿同一路线

前往乙地，小李速度为 4.5 公里/小时，小张速度为 27 公里/小时。出发半小时后，小张返回

甲地取东西，并在甲地停留半小时后再次出发前往乙地。问小张追上小李时，两人距离乙地

多少公里？（    ） 

A.8.1 

B.9 



C.11 

D.11.9 

 

11、小花与妈妈同属一个生肖，2008 年，小花的年龄是妈妈年龄的三分之一，则 2018

年小花的年龄可能为（ ）岁，小花妈妈的年龄可能为（ ）岁。 

A.22  46 

B.12  36 

C.20  40 

D.26  58 

 

12、产品质量检测站的工作人员小林需要配制某种浓度为 25%的药水，但检测站只有

甲、乙两瓶浓度分别为 35%、20%的该种药水。则小林配制所需药水所用甲、乙两瓶药水的

使用量比例为（ ）。 

A.2:1 

B.1:2 

C.1:3 

D.1:4 

 

13、张师傅将一根木头锯成小段，共花了 28 分钟。已知张师傅每锯开一段需要 3 分钟，

然后体息 2 分钟，则这根木头被锯成了（ ）段。 

A.5 

B.6 



C.7 

D.8 

 

14、某小组总共有 18 人，其中 6 人来自湖南，5 人来自广东，4 人来自四川，3 人来自

山西。如果从该小组随机抽出两人，那么两人来自相同的省份的概率为（ ）。 

A.1/9 

B.2/9 

C.1/3 

D.4/9 

 

15、小林和爸爸妈妈还有两个哥哥到影楼拍全家福，5 个人要并排站成一排，爸爸妈妈

表示两人要站在一起，且不能站在两边，则一共有（ ）种不同的站法。 

A.6 

B.12 

C.24 

D.28 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考答案： 

1. 【答案】D 

【解析】幂次修正数列。幂次数依次为 4，16，36，（64），100，修正项为+1，未知项

=65，本题选择 D 选项。 

 

2. 【答案】B 

【解析】多重数列。交叉看，偶数项为 2，5，8，（11）为等差数列。本题选择 B 选项。 



 

3. 【答案】C 

【解析】因式分解。素数的 3 倍。33=3×11，39=3×13，51=3×17，57=3×19，69=3×

23，（87=3×29），93=3×31。本题选择 C 选项。 

 

4. 【答案】A 

【解析】做差多级数列。后一项-前一项依次为 6，12，18，24，（30）为等差数列，未

知项=61+30=91，本题选择 A 选项。 

 

5. 【答案】D 

【答案】做商多级数列。后一项÷前一项依次为1，1.5，2，2.5，（3）所以未知项为45×3=135，

本题选择 D 选项。 

 

6.【答案】D 

【解析】行程问题。要求狗跑过的路程，已知狗的速度，只要求狗所跑的时间即可。狗所跑

的时间即为甲、乙两人从开始行走到相遇时所用的时间为 2000÷（55+45）=20（分钟），则

狗跑过的路程为 20×120=2400（米）。故本题答案为 D。 

 

7.【答案】B 

【解析】方程法。首先换算一下单位，48 分钟=0.8 小时。设 A、B 两城间的距离为 x，

则有 ，解得 x=300。 0.8
150 250

x x
 

 



8.【答案】C 

【解析】解析 1：甲乙相遇时，甲走了全程的 ；甲丙相遇时，甲走
11
6605060  ）（

了全程的 ；在甲乙相遇之后到甲丙相遇，甲走了全程的 ，
10
6604060  ）（

55
3

11
6-

10
6



这段路程为 ，所以 AB 相距 。 公里15601560  公里275
55
315 

解析 2：设 AB 相距 S 公里，则 ，解得 S=275 公里。
4
1-40605060 ）（）（  SS

故正确答案为 C。 

 

9.【答案】B 

【解析】解析 1： 

运用等距离平均速度公式  8.4
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4622
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
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解析 2： 

顺流行驶 24 千米的时间为 24÷6=4 小时，逆流行驶 24 千米的时间为 24÷4=6 小时，

因此往返 24 千米的平均速度为： 。故正确答案为 B。 8.4
10
48

64
224






总时间

总路程

 

10.【答案】D 

【解析】通过对题干的分析，发现小张从甲出发半小时又回去，共花了一个小时，这一

小时加上他在甲地休息的半小时，共一个半小时。在这一个半小时里小李一直在前行，故小

李一个半小时走的路程正好是小张又从甲地去追小李追及的距离。运用路程追及公式：追击

路程=速度差×时间，4.5×1.5=（27－4.5）×t，求得 t=0.3 小时，此时小张从甲地行驶了 8.1

公里，故离乙地 11.9 公里，答案选择 D。 

 



11. 【答案】A 

【解析】年龄问题，选项信息充分选择代入排除。小花与妈妈同属一个属相，则小花与

妈妈相差 24 岁或者 36 岁。则排除 C、D 选项，然后将 A 选项小花 22 岁代入题干，则 2008

年小花 12 岁，当年妈妈应该为 36 岁，符合题意。本题答案选择 A 选项。 

 

12. 【答案】B 

【解析】溶液问题，十字交叉法。 

甲  35%             5%          1 

           25%  

乙  20%             10%         2 

本题选择 B 选项。 

 

13. 【答案】C 

【解析】植树问题。由题目可知，张师傅锯一次需要 3+2=5 分钟，因此一共锯了 28÷5=5

次…3 分钟，5 次可以锯出 6 段木头，最后 3 分钟也可以锯出一段木头，则共 7 段。本题选

择 C 选项。 

 

14. 【答案】B 

【解析】概率问题。列式为：（ + + + ）/ =2/9。本题选择 B 选项。 
2
6C 2

5C 2
4C 2

3C 2
18C

15.【答案】C 

【解析】排列组合。列式为： × × =24。本题选择 C 选项。 
3
3A 2

2A 2
2A



 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息


